

## Kritični donji tokovi Vrbasa, Drine i Bosne

09/02/2009 22:58 by BanjaLukauSrcu

Za uređenje obala rijeka u RS godišnje se iz budžeta RS izdvoji od 300.000 do 400.000 maraka, što je dovoljno za uređenje svega 300 do 400 metara obale, a trenutno je u vrlo kritičnom stanju šest do sedam kilometara donjih tokova Vrbasa, Bosne i Drine.

Na ovo je upozorio Mihajlo Stevanović, pomoćnik ministra za vodoprivredu u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS. "Ovakvo mala sredstva za uređenje obala rijeka izdvajaju se zato što su prioritetni vodoprivredni objekti čija je vrijednost u RS preko 400 miliona maraka. Međutim, trebalo bi hitno intervenirati za pomenutih nekoliko kilometara obala rijeka, ali za to nemamo potrebna sredstva", istakao je Stevanović. On je dodao da je resorno ministarstvo apliciralo za kredit od 20 miliona maraka kod Evropske investicione banke da bi vodoprivredne objekte i obale rijeka doveli na nivo koji su imali devedesetih godina, ali da još nije poznato da li će ova sredstva biti odobrena. "Ministarstvo i Agencija za vode oblasnog riječnog sliva Save zaduženi su da prate i izvrše mjere u smislu uređenja vodotoka i obala od odnošenja. Do sada nismo bili u mogućnosti da izdvojimo značajna sredstva u smislu uređenja obala", kazao je Stevanović. Branislav Blagojević, v.d. direktora ove agencije, rekao je da su sredstva koja se izdvajaju iz budžeta RS nedovoljna za potrebe rješavanja ove problematike. "Na nekim vodotocima u narednom periodu je planirana izgradnja hidroelektrana tako da je uređenje rijeka još više neophodno", pojasnio je Blagojević. On je dodao da je u ovoj oblasti potrebno naći rješenja, a da je to nemoguće bez potrebnih finansijskih sredstava. Na lokalnom nivou novac za uređenje obala rijeka se izdvaja svake godine, ali ne striktno za ove namjene, nego za uređenje vodotoka, održavanje vodoprivrednih objekata i slučajno, i od toga se dio ulaže u uređenje obala. Većina opština nema tačan podatak koliko će novca potrošiti da uredi lokalnu obalu. Zoran Gojković, viši stručni saradnik za vodoprivredu i lokalne puteve u opštini Doboj, rekao je da se godišnje za održavanje vodoprivrednih objekata i uređenje obala rijeka izdvoji oko 400.000 maraka. "Nemamo informacije koliko se godišnje izdvoji samo za uređenje obala rijeka, ali u svakom slučaju ta sredstva su nedovoljna", rekao je Gojković. Dodaje da se veliki dio sredstava godišnje utroši i na sanaciju vodovoda u mjesnim zajednicama. Opština Zvornik godišnje izdvaja oko 220.000 maraka za uređenje obala rijeka i održavanje vodoprivrednih objekata. U opštini kažu da nemaju podatke koliko se godišnje utroši na uređenje. Milenko Ajić, portparol Administrativne službe grada Banjaluka, rekao je da je Programom uređenja građevinskog zemljišta i zajedničke komunalne potrošnje za ovu godinu predviđeno 2,2 miliona maraka za regulaciju, održavanje i uređenje vodotoka. Autor: Bojana Divljak

Izvor vijesti: Nezavisne